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Warszawa, 03 grudnia 2024 r.
znak sprawy: DNI.mr.058.26.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 6239 Pani Poseł Moniki Wielichowskiej

„w sprawie nowelizacji ustawy dotyczącej przekazywania gruntów rolnych 

na własność kościelnym osobom prawnym”.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na ww. interpelację, uprzejmie informuję, co następuje.

Zgodnie z art. 70a ust. 3 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. o stosunku Państwa 

do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej (Dz.U. z 2023 r. poz. 1966) 

nieodpłatne przekazanie na własność nieruchomości znajdujących się w Zasobie 

Własności Rolnej Skarbu Państwa następuje w drodze decyzji wojewody właściwego 

ze względu na miejsce położenia nieruchomości, wydanej za zgodą Dyrektora 

Generalnego Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, wyrażoną w formie 

postanowienia - zgodnie z art. 106 § 5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572). 

Organem właściwym do rozpatrzenia odwołania wniesionego od decyzji wojewody 

wydanej w przedmiocie nieodpłatnego przekazania nieruchomości jest minister 

odpowiedzialny za stosunki Państwa z Kościołem Katolickim, tj. Minister Spraw 

Wewnętrznych i Administracji (art. 30 ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach 

administracji rządowej – Dz.U. z 2024 r. poz. 1370, z późn. zm., a także § 1 ust. 2 

pkt 3 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu działania Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

– Dz.U. z 2024 r. poz. 738). 



Z powyższego wynika, że organem prowadzącym zasadnicze postępowanie 

w przedmiocie nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz osób prawnych 

Kościoła Katolickiego jest wojewoda, natomiast w postępowaniu odwoławczym 

- Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji. 

Z tego względu  właściwym w sprawach stosunków między państwem a kościołami 

oraz innymi związkami wyznaniowymi, w tym także w zakresie przekazywania 

gruntów rolnych na własność kościelnym osobom prawnym jest Minister Spraw 

Wewnętrznych i Administracji. W związku z tym wszelkie inicjatywy legislacyjne 

dotyczące zmian w ustawie odnoszącej się do przekazywania gruntów rolnych na 

własność kościelnym osobom prawnym powinny być kierowane do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji jako organu właściwego  za opracowywanie i 

wdrażanie takich regulacji.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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